CM2c (Ce2Cm2c)
Semaine du 04/05 au 07/05

Plan de Travail M2
Frangais

Ecriture

Exercice : Ecris un tautogramme

Un tautogramme est une phrase composée de mots commengant tous par la méme lettre.
Exemple : Albert arrive a Aubervilliers.

Comment écrire un tautogramme ?

- Choisis une lettre

- Cherche des noms propres qui commencent par cette lettre (prénom, nom
de ville, de pays ...)

- Cherche un verbe qui commence par cette lettre (aide to1 du dictionnaire)
- Véritie I’orthographe des mots dans le dictionnaire

- Ecris la premiére lettre de chaque mot en couleur

- Partage ta phrase sur le blog des CE2/CM2

Tu peux faire un dessin qui illustre ta phrase et le scanner pour le poster sur le blog.

Exemple : Ma mére mange mes madeleines.

A ton imagination !
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Conjugaison

Cherchons : Lis ce texte et réponds a ’oral aux questions suivantes :

Faits divers

Verglas !

Le lund1 9 janvier, vers 2 heures du matin, un 4x4 de la marque Mercedes a dérapé
sur la chaussée glissante et enneigée a la hauteur du carrefour des pins et a heurté
deux autres véhicules. Heureusement, 1l n’y a eu aucun blessé.

Un « McDo » sinon rien !

Vers midi, trois écoliers de 7 ans ont projeté une évasion surprenante pendant la
récréation. Ils ont d’abord escaladé le mur de 1'école. Ils ont ensuite longé la cantine et
pris la direction du McDonald’s situé dans la commune voisine. Ils ont été reconduits
dans leur établissement par des passants.

Cochons en balade...

Un éleveur des environs a remarqué 1'absence de nombreux porcelets dans la nuit
du mardi 10 janvier. Celui-ci a commencé par sécuriser lui-méme les lieux puis il a
prévenu la police. Les policiers ont retrouvé ses cochons dans le jacuzzy de sa voisine.
Epulsé !

Mercredi dernier, vers minuit, un cambrioleur est retrouvé sur les licux de son larcin.
L occupante des heux I'a découvert endormi sur son canapé. Le malfaiteur a pu finir
sa nuit calmement en cellule.

1. Qu’est-ce qu'un fait divers ?
2. Combien y a-t-il de faits divers dans ce texte ?
3. Ou peut-on trouver des faits divers ?

Vocabulaire : Peux-tu donner la signification des mots suivants : 4x4. établissement, larcin,
porcelet, jacuzzi ?

A Déerit :
4. Pour chaque fait. surligne les différentes actions.
Par exemple, dans la premiére phrase « un 4x4 de la marque Mercedes a dérapé sur la chaussée

glissante et enneigée a la hauteur du carrefour des pins. On surligne deux mots « a dérapé ».

5. A quel temps sont conjugués ces verbes ? Que remarques-tu ?



6. Donne I'infinitif des verbes surlignés.

Tu as découvert le passé composé avec avoir. Apprends maintenant la lecon :

Lecon : Le passé compose avec I"auxiliaire avoir

el ¢ passé composé est un temps du passeé. Il exprime une action terminee.

oIl est formé de deux mots (temps composé) :

- le verbe avoir conjugué au présent,
- le participe passé du verbe

® Les participes passés se terminent en :

- & pour les verbes en ER

- i pour les verbes en IR

- u,s ou t pour les autres verbes
- eu et été sont les participes passés respectifs des verbes avoir et étre

Tu étudieras dans une prochaine legon le passé composé avec ['auxiliairve étre.

Exercices :

1. Compléte ces tableaux. Attention, le passé composé est formé de deux mots !

a.

Verbes au passé composé

S~

~
[ T

e [

deraper projeter avoir étre

1(e) a1 été

tu

il/elle a dérapé aeu

nous

Vous

ils/elles ont projeté ont été




Verbes au passé composeé

So—~2

—
=] T

e b [

finir prendre pouvoir preévenir

i(e)

tu as prévenu

il/elle a fin1 apu

nous

Vous

ils/elles ont pris

2. Entoure les verbes au passé composé.

Les orages ont éclaté en fin d’apres-midi. Les pluies ont ravagé tout le sud du pays. Les pompiers
ont procédé a plus d’une vingtaine d’interventions. Météo France a placé le Var en vigilance orange.
La violence des vents a surpris les habitants.

3.

Pour chacune de ces phrases, écris le verbe

a I'infinitif.

VOIS et N MENSONnE:. =  cGcccooascesaseicasinie
laeulagnNPPeen JaNVIEE. 3z cciissieisessessieissiesissssissass
Astuprsiessdssdelacawe? 3 3z e
J'ai écrit les prénoms sur tous les paguets.

Les pompiers ont fait le déplacement.

Il a vu I'animal tomber de I'arbre.




PLAN DE TRAVAIL DES CM2 SEMAINE 8 (du 4 mai au 8 mai)

JOUR 1

1) Initiation a la programmation

ad Ra

Donne des instructions pour déplacer le pion sur la
case foncée, Il ne peut se déplacer que verticalement
ou horizontalement.

A retenir : Un robot ne comprend que des instructions
simples. Elles peuvent &tre écrites ou codées avec des
symboles. La liste de tous les symboles est appelée un
langage de programmation. Il existe de nombreux
langages de programmation. Une suite d’'instructions est

un programme. Dans un programme, les instructions

s'effectuent les unes & la suite des autres.

Tu peux t'entrainer a faire avancer un robot sur le site suivant : hitp://classedeflorent. frfaccueil/jeux/beebot/

- Entrainement libre si tu veux t'entrainer a faire avancer le robot
- Defi des 30 fleurs si tu te sens prét a faire des exercices de programmation

2) Probléme

La maison des Martin est rectangulaire. Elle fait 11,5m de long sur 8 4m
de large. M. Martin a acheté 35m de gouttieére. A-t-il assez de gouttiére

pour faire le tour de sa maison ?

3) Géométrie

Trace a main levée un losange et ses diagonales. Comment doivent-elles se couper ? Quels triangles

forment-elles ?



1) Les nombres décimaux

JOUR 2

a. Ecris sous la forme décimale puis sous la forme décomposée comme dans l'exemple :

56/10 =
234/10 =
489/100 =

Exemple : 23/10=2,3=2+3/10

b. Compare avec <ou>:5464 .......

2) Calcul mental : Calcul sans poser.

a. 25+34,27 =

b 644233 =

c. 158+45,81 =
d 789+546,93 =
e 231+3149-=

3) Géomeétrie :

v 48,909 ... 49,847 ; 32,01 ... 32,1

Lis la legon 17 sur le tracé d'un triangle au compas.

Lecon 17 : Comment tracer un triangle ?
Pour construire un triangle ABC tel que :

AB=8cm; ;BC=5cmetAC=7 cm

1.Je trace 'un des

segments. Par exemple,

le segment [AB], de

longueur 8 cm. A

2. Jetrace un arc de
cercle de centre A et de
rayon 7 cm qui
correspond a la
longueur du cété [AC].

3. Je trace ensuite I'arc
de cercle de centre B et
de rayon 5 cm N
correspondant a la Pt
longueur du cété [BC]. P

A El

Tu peux visionner les vidéos de la lecon en tapant :

4. Le point d'intersection

des deux arcs de cercle
esta7cmde Aet5cm g
de B. C'est le point C. Pt

5. On trace alors les
deux segments pour
obtenir le tnangle ABC.

= Tracer un triangle isocéle

#0

= Tracer un triangle rectangle
 EEE
\ [=]

https/fhuit.re/CMLecon17b

httpsZ//huit.re/CMLecon17a

https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/tracer-le-triangle-isocele_html

https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/tracer-un-trianale-rectanale.himl

Trace sur une feuille blanche :

a) un triangle ABC avec AB = 6cm ; BC = 6cm et AC = Gem
b} un triangle DEF avec DE =4cm ; DF = 7ecm et FE = Scm

c) untriangle IJK avec |J = 6cm, JK = 8cm et IK = 10cm.



JOUR 3

1) Numération :

a. Ecrnis en chiffres :
~ vingt-cing-milliards-trois-cent-soixante-millions-deux-cent-dix-mille-cing
~ Six-cent cingquante-huit-milliards-quatre-cent-un-millions-trois-cent-mille-cing-cent-soixante-quatorze
= vingt-cing-milliards-trois-cent-quarante-deux-millions-quinze-mille-quatre-vingt-douze

b. Entoure le nombre de milliers, décompose ces nombres puis range les dans 'ordre décroissant.

2) Probléme

Léa mesure 1m45. Elle mesure 27cm de moins que son pére et 12cm de plus que son

petit frére. Combien mesure chaque membre de la famille ? T

-

3) Chronomath

1+05=__.

.?xgz___ ngaz?:___
anT:___ ESQ:S:___ ﬁmn,za;..
H?x?z... Y 54:6=_.
n3x2x2:_.m45:5:__
n2x5x9:_.H24:8=_._
nzxax3:___n1?+19:__
n8x2x5:___ Td 18 +19=___
n3x3x3:...n2?+1a:.__
nzxgxzz__ n28+25:___
m5x5x2:...ﬂ34+1?:.._
scorE : E K%

5+015=__.

24+31=__

55+32=__.

21+38=__.

1,1+3,18= ...

1,759+41=__.

100+35=__.

1,25 +375=__.




Sciences : La planete Terre, les étres vivants dans leur environnement

S13 : Comment économiser l'énergie 7

Qbserve ces documents et expliqgue pourquoi il faut économiser l'énergie.

7 000
6 000 A Pétrole
5 000 4

Gaz naturel
4 000 A

Charbon

3 000 -+ /./v/— . l_ A— ..’._
Butres énergies [ Taeles ll
2 UUC! = —’/—//_v’—v—’ renau?elah e : . - M
/ ' Uranium

1000 - , . ' .
Hydroélectrigits Reserves mondiales d'energie
0 : . - : . (estimation en 2017)
1970 1980 1990 2000 2010 2020 2030

Millions de tonnes équivalent pétrole [Mtep)

Evolution de la consommation mondiale d'énergie

QObserve ce document et expligue comment nous

pouvons faire pour économiser de l'énergie.

Lis la legon, surligne les mots importants, garde la pour
pouvoir la mettre dans ton classeur.

S13 — Comment eéconomiser l'énergie ?

En brdlant, les energies fossiles deégagent du CO2

et de fines particules qui sont responsables en
grande partie, de la pollution atmospherique et
du réchauffement climatique. Il est donc
important de faire des economies d'énergie.
Pour cela, il est important de :

— moins chauffer les habitations ;

— éteindre les radiateurs quand on aere :

— éteindre la lumiere quand on quitte une piece ;
— privilégier la lumiere naturelle ;

— débrancher les appareils qui ont une veille quand on ne les utilise pas : ordinateur,
telévision...



Sciences : La planéte Terre, les étres vivants dans leur environnement

S1l4 : Quels sont les étres vivants de la forét 7
En t'aidant de ces documents, cite plusieurs

étres vivants vivant dans la forét ?
Grands arbres

(chénes,
hétres, épicéas,
pins)

Mammiféres et
olseaux
Herbes, fleurs,
fougéres
= Petfits animaux
décomposeurs

[ Les familles a’m]

Il existe deux grandes familles d'arbres:

- Vers de terre

LES FEVILLUS LES EPINEUX Racines de
Ils perdent leurs feuilles Ils gardent leurs plantes

en automne. A chaque aiguilles fout le i Racines
saisen, les arbres ont un temps. d'arbres

autre aspect

31 0N pese tous les 2tres vivants dans un hectare (10 000 m?) de for@t francaise,

Quserve le tmisiéme on obtient les masses indiquées.

Petits animmuo décomposears do ol Fh':h':.“ﬂ; NII"'“
document et cherche et e 00 &z g e
3 Fomagge res © ¢
guels sont les étres B 1000 ke K;
vivants qui sont les plus
nombreux dans la forét. _»-KSU VTS S
Al oy b ' Feulihes .

Explique pourguoi.
Branches :

A0 ka

G &mvirmau |

Trancs : Nig
T80 DO0

Racines d'arbres -

TE ..

g AR
L

m La biomasse de la forét [France métropolitaine)

Lis Lla legon, surligne les mots importants, garde la pour pouvoir la mettre dans ton classeur.

S14 - Quels sont les étres vivants de la forét ?

Les principaux arbres des foréts de métropole frangaise sont les chénes, les
hétres, les pins, les sapins et les épicéas. Etudier la biomasse de cet écosystéme
permet de se représenter l'importance de chaque étre vivant de la forét.

Le réseau des racines est tres important mais il est souterrain et ne se voit pas.
Les animaux les plus représentés sont les vers de terre et les petits animaux

décomposeurs.



Sciences : La planeéte Terre, les étres vivants dans leur environnement

S15 : Quelles sont les relations entre les étres vivants de la forét 7

Cite plusieurs animaux vivant dans la forét ?

Quelles sont les relations gqui existent entre ces animaux 7

Connais-tu d'autres types de relations entre des animaux d'especes différentes?

Le document ci-dessous présente les relations alimentaires entre plusieurs &tres vivants d'une forét de feuillus.

Dans ce
— o B51 Mangé par .. »
document, que
signifie la

fleche ?

Qbserve ce
document et

essaye de
comp{éter les
5D réseaux ci-
Réseau alimentaire dans une forét de feuillus. Un réseau alimentaire est un ensemble de chaines alimentaires.
dessous.
Céreales lapin renard
Feuille lombrics grenouille chouette

Trouve un autre réseau présent dans ce document et écris le.

Lis la legon, surligne les mots importants, garde la pour pouvoir la mettre dans ton classeur.
S15 — Quelles sont les relations entre les etres vivants de la foret ?

Les étres vivants s'inscrivent dans un réseau
alimentaire ou reseau trophique dont Les premiers
maillons sont des veégeétaux. Si des maillons
manguent dans les chaines alimentaires, alors un
désequilibre se produit et certaines especes
peuvent completement disparaitre ou au contraire

prosperer au detriment de certaines autres. B prédétion " |
Les principaux types de relations entre les étres |-- : :\;a G i Dd;;x |
vivanf:s sont la prédattion, le parasitisme, la g K ” |
competition, la cooperation et la symbiose. coopération Symbiose

(besoin de l'autre)



	Diapo 1
	Diapo 2
	Diapo 3
	Diapo 4
	Diapo 5
	Diapo 6
	Diapo 7
	Diapo 8
	Diapo 9
	Diapo 10
	Diapo 11

